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A Magyar Dolgozók Pártjának 
programnyilatkozata

Vasárnap nyilvánosságra hozták a 
Magyar Kommunista Párt és a 
Szociáldemokrata Párt közös poli­
tikai bizottsága által kidolgozott 
programnyilatkozatot, amelyet a 
Magyar 'Dolgozók Pártjának egye­
sülési kongresszusa elé fognak ter­
jeszteni.

A programnyilatkozat első pontja 
ismerteti a nemzetközi helyzetet. A 
második világháború óta két tabor 
alakult a nemzetközi politikában. 
Az egyik oldalon az imperialista* el­
lenes demokratikus népek, élükön 
a Szovjetunióval, ide tartoznak a 
keleteurópai népi demokráciák is. 
Másik oldalon az imperialista, demo­
kráciaellenes tábor, amely újra a 
jobboldali szociáldemokráciát hasz­
nálja fel a munkásosztály egységé­
nek a megbontására, a népi erők 
szétforgácsolására. '

A programnyilatkozat második 
pontja a magyarországi állapotokat 
jellemzi. Az ország polgári demo­
kratikus átalakulása az 1848—49 es 
forradalom bukásával félbemaradt 
és a feudalizmus és a kapitalizmus 
szövetsége még -egy évszázadig biz­
tosította a dolgozó tömegek ki 
zsákmányolását. 1918-ban és 19-ben 
ismét elbukott a nép forradalma 
nemcsak a kedvezőtlen nemzetközi 
erőviszonyok, hanem a munkás- 
osztály politikai és ideológiai fel­
készületlensége miatt is.

A harmadik pontban a nyilatkozat 
megállapítja, hogy az ország politikai, 
gazdasági és társadalmi szerkezeté­
ben a második világháború után 
alapvető változások történtek. Ma 
Magyarországon a munkásosztály és 
a veié szövetséges dolgozó paraszt­
ság van hatalmon. De a nagytőkés, 
feudális és fasiszta maradványok 
még mindig kísértenek a társadalom­
ban és a népi erőknek a reakció 
elleni harca nem tekinthető végleg 
eldöntöítnek addig, amíg ezeket a 
maradványokat fel nem számolják.

A munkanélküliség 
felszámolása

A negyedik pontban a program- 
nyilatkozat vázolja a Magyar Dol­
gozók Pártja célkitűzéseit, politikai, 
gazdasági, szociálpolitikai, közneve­
lési, honvédelmi és külpolitikai téren.

Politikai téren legtöbb teladatnak 
tartja a nyilatkozat, hogy a nép 
egyre szélesebb tömegeit kell be­
vonni az állami, önkormányzati és 
gazdasági élet ellenőrzésébe és irá­
nyításába.

Demokratizálni kell igazság­
szolgáltatásunkat a jogrend­
szer gyökeres átalakításával 
és a laikus bíráskodás elvé­

nek kiterjesztésével.
A demokratikus pártok eddigi laza 
koalíciója helyett meg kell terem­
teni az uj Függetlenségi Frontot.

Gazdasági és pénzügyi téren a 
Magyar Dolgozók Pártja sikraszáll 
a tervgazdálkodás megszilárdításáért 
és kiterjesztéséért, az ország iparosí­

tásáért, villamosításáért, a munka- 
fegyelem megszilárdításáért,

amezőgazdasággépesitéséért, 
a paraszti szövetkezetek hálózatának 
kiépítéséért.

Szociálpolitikai téren a társadalom- 
biztosítás fokozatos kiterjesztésével, 
a dolgozók üdültetésének nagyarányú 
fejlesztésével, az anya- és csecsemő- 
védelmi intézmények hálózatával 
kell biztosítani a dolgozók jobb 
életét. Népbetegségek leküzdése, 
lakásviszonyok gyökeres megiavitása 
és a munkanélküliség teljes felszá­
molása szintén megoldandó feladat.

Az egyházi iskolák 
államosítása, a néphadsereg 

kiépítése
A köznevelés, művelődés és köz­

erkölcs terén az általános művelt­
séget hozzáférhetővé kell tenni a 
legszélesebb rétegek számára, az 
analfabetizmust meg kell szüntetni, 
az általános iskola rendszerét meg 
kell szilárdítani a népi kollégiumok 
támogatásával, az iskolánkivüli nép­

oktatás kiterjesztésével, a közép­
iskolai és főiskolai oktatás reform­
jával, az iskolai fegyelem biztosítá­
sával, a pedagógusok továbbképzésé­
vel javítani kell kulturális színvona­
lunkat. Egységes állami tankönyv 
bevezetése szükséges valamennyi 
iskolába és meg kell oldani a hit­
oktatás jogának a csorbítása nélkül 
az egyházi iskolák államosítását.

A honvédelem területén leg­
nagyobb feladat a demokratikus 
néphadsereg kiépítése es korszerű 
felszerelése.

A honvédséget a demokrácia 
iskolájává kell tenni,

tiszthelyettesi és tiszti kádereit a 
demokratikus népi elemekből kell 
meríteni.

Külpolitikai téren a Magyar Dol­
gozók Pártja a Szovjetunióval való 
szövetséget, a népi demokráciákkal 
való barátságért száll síkra és szoli­
daritást vállal a függetlenségükért 
harcoló népekkel.

Az ötödik pontban megállapítja 
a nyilatkozat, hogy „a Magyar Dol­
gozók Pártja a marxízmus-leniniz- 
mus ideológiáját vallja, Marx, Engels, 
Lenin, Sztálin tanításait alkalmazza 
éf fejleszti tobább, a magyar viszo­
nyoknak megfelelően“.

A Nemzeti Parasztpárt 
Országos Vezetőségének nyilatkozata

az Egyház kérdéséről 
és a Magyar Dolgozók Pártja programjáról

A Nemzeti Parasztpárt Országos 
Vezetősége május 11-én ülést tartolt. 
Az ü'és első pontjaként az egyházak 
politikai magatartása szerepelt. Az 
Országos Vezetőség örömmel álla­
pította meg, hogy az evangélikus 
egyház után a magyar református 
egyház is, megértvén a magyar nép 
kívánságát és az egyház igazi hiva­
tását a demokrácia melleit, kinyilat­
koztatta a demokrácia államrepd 
jévei való szolidaritását és együtt­
működését.

Annái nagyobb meglepetéssel és 
elkeseredéssel vette tudomásul az 
Országos Vezetőség, hogy a magyar 
katolikus egyház ellenkező maga­
tartást tanúsít és ellenséges lépéseket 
tesz a demokrácia ellen. Különösen 
mély elkeseredéssel vette tudomásul 
az Országos Vezetőség, hogy a Párt 
bakonykuti s zervezetének elnökét, 
Szittay Dénes plébánost, demokrati­
kus magatartása és a Kommunista 
Párttal való együttműködés miatt 
az egyházból kiközösítették.

Elhatározta az Országos Vezető­
ség, hogy változatlanul kitart a 
demokratikus állam és az egyház 
együttműködésének elve mellett es 
változatlanul hisz az egyházak igazi 
evangéliumi hivatasaban, de minden 
lehetőt elkövet az egyház körébe 
csoportosult reakciós erők vissza­
szorítása érdekében. Evégből helyes­
nek tartja az iskolák államosítását 
és egységes, demokratikus irányí­
tását. . .

Foglalkozott az Országos Vezető­

ség a Magyar D olgozók Pártja most
közzétett program.tervezetével. Öröm­
mel és elismeréssel állapította meg, 
hogy ez a program a magyar 
demokrácia aktuális és közeljövő- 
beli politikai föladatait olyképpen 
állapította meg, hogy az a Magyar 
Dolgozók Pártja és a Nemzeti 
P-irasztpárt szoros együttműködését 
teljes mértékben lehetővé teszi. A 
Nemzeti Parasztpárt tehát még 
határozottabban és bizonyosan még 
több eredménnyel folytatja a munkás­
paraszt szövetség politikáját.

Gosztonyi Jánosnak, az EPOSz 
főtitkárának jelentése alapján fog­
lalkozott az Országos Vezetőség az 
Egységes Parasztifjusági Szervezet 
munkájával és úgy határozott, hogy 
a főtitkártól előadott munkatervet 
helyesli és magáévá teszi s a Párt 
minden erejét mozgósítja az egy 
séges parasztifjusagi szervezet minél 
gyorsabb felvirágoztatásáért.

Végül megállapította' az Országos 
Vezetőség a május 23-án tartandó- 
Dózsa- emiékgvülések helyét.

Pártmozgalom
A Nemzeti Parosztpárt vezetősége 

értesíti a párttagokat, hogy május 
24-én, hétfőn este 8 órakor a párt­
helyiségben tartandó pártnap esten 
minél többen jelenjenek meg.

Felkéri a Nemzeti Parasztpárt 
összes tagjait, hogy tagsági könyveik­
kel a hó folyamán jelentkezzenek 
átvizsgálás végett.

A két munkáspárt 
egyesülése

Békésen 
május 17-én lesz

Községünk politikai életében tör­
ténelmi jelentőségű esemény szín­
helye lesz punkösd másodnspján, 
május 17 én a Magyar Kommunista 
Párt Békési Szervezete központi 
székházának az udvara. Ezen a 
napon délelőtt 10 órakor kezdődő 
közös taggyűlésen mondják ki 
egyesülésüket a MKP és a SzDP 
békési szervezetei. Ezen az ünnepi 
taggyűlésen a két pártszervezet fel­
adja függetlenségét és mint Magyar 
Dolgozók Pártja folytatja tovább 
országépitő munkájukat. Alkalma­
sabb időt aligha választhatott volna 
a két pártszervezet az egyesülés 
végrehajtására. Községünk dolgo­
zóiak életében ünneppé avatná 
május 17-ét ez a nagy jelentőségű 
esemény még akkor is, ha a ke­
resztyén világszemlélet ezt a napot 
nem éppen annak a beteljesülésnek 
emlékere ünnepelné, amely nyel­
veket egyező hitre hivatott egybe- 
gyüjteni, így ped'g^ kettős, de 
rokonvonásn jelentősége lesz május 
17-nek. A két munkáspárt életébe* 
teljesedésbe megy ezen a napon a 
szoros együttműködésre még a 
második világháború idején történt 
szövetkezés. Megszűnik a politikai 
vetélkedés az azonos érdekű dol­
gozók között, hogy öntudatos aka­
rategységben folyjon tovább ered­
ményesebben az országépitő munka 
és a demokratikus népi egység ki­
alakulására Békésen is meg legye* 
a szilárd alap.

Az ünnepi taggyűlés előadói 
Dallos Ferenc MKP és Gergely 
Sándor SzDP felsőbb pártszerveket 
képviselők lesznek.

Az Egység Bizottság felhívja az 
egyesülő két párt minden tagját, 
bogy kivétel nélkül valamennyien 
legyenek jelen az egyesitő taggyű­
lésen. Kívánatos, hogy a tagság 
kerületenkint csoportosává vonul­
jon fel a taggyűlésre. Gyülekező 
helyek : I. kér.: Dózsa György utca 
36. MKP kér. székház. II. kér. : 
Rákóczi-ulca 16. (iskola). III. kér.: 
Kispince utca 60. MKP kér. szék­
ház. IV. kér.: Kossuth Lajos utca 
20. MKP kér. székház. V. kér. : 
L, Petőfi Sándor utca 33. MKP 
kér. székház (volt Népkor). Kül­
területiek a MKP központi székház 
I., Széchenyi-tér 6. Gyülekezés 
délelőtt fél 10 órakor. Tagsági 
igazolványai minden tag hozza 
magával.

Ä taggyűlést követően dé'után 3 
órai kezdettel az egyesült pártok 
ifjúsága nagyszabású majálist, este 
pedig táncmulatságot rendez a párt­
ház udvarán, délután 50 fillér, este 
2 Ft belépődíj meVett, hogy minél 
emlékezetesebbé tegyék a dolgozók 
számára ezt a nagyjelentőségű tar­
talommal betöltött napot.

Ara 60 fillér
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Zárt borítékban a kérel­
mező címére kézbesítik 

ezentúl az erkölcsi 
bizonyítványt

A belügyminiszter legutóbb keit 
rendeletével megoldotta *z erkölcsi 
bizonyítványok kiadásának gyorsabb 
és egyszerűbb lebonyoiitásat.

Az eddigi ügymenetből ugyanis 
a felekre és a dolgozó . endőr- 
tisztviseiökre is igen sok hátrány 
sz rnidzott.

A belügyminiszter uj rendelete — 
amely máius 1-én lépett életbe — 
érte! eben bármely postahivatalban, 
vagv dohányárudéban 50 fillérért 
lehet vásárolni egy űrlapot.

Ennek első szelvényrészét a ké­
relmező kitölti és be dja az il­
letékes rerdőrűrsparsncsnokságra. 
A kész erkölcsi bizonyitványért a 
félnek nem keli jelentkezni, mert azt 
a hivatali idő, tehát a nyomozás, 
ellenőrzés síb. letelte után a félnek 
zart borítékban kikézbesitik.

Szigorúan ellenőrzik 
a csépi.st

A terx gazdálkodásban né.küiöz- 
hetetien, hogy a terméseredményről 
tényleges helyzetképünk legyen. A 
Gazdasági Fctanács elhatározta a 
csép’és ellenőrzését és a cséplési 
ellenőröket a cséplőmunkások közül

A visszaéléseket fokozott szigor­
ral suií'úk. Ha a Cbépiőgéptulajdonos 
kózremüköd'k a terméseredmény 
megham’sitasában, gépét elkobozzák 
és az állami gépüzen-nek adják.

Az Agráregyelemre elő­
készítő tanfolyam

Az Agráregyeíecien ősszel kétéves 
tanfolyam kezdődik 20 é vesnél idő­
sebb parasztfiuk és leányok számár^. 
A tanfolyam elvégzői gazdasági kö­
zépiskolai érettséginek megfelelő ké­
pesítést kapnak, a jobbak azután 
render egyetemi hallgatóként hamm 
é alatt elvégezhetik az agráregye-

A Somogyi Imre népi kollégium 
a jelentkezők részére hammhónspos 
előkészítő tr.níolvamot iuditott meg 
április elsején. Jelentkezni azonban 
továbbra is lehet junius 1 ig a kol­
légium igazgatóságánál (Budapest, 
II , Vörös Hadsereg útja 7—23.)

A kérvényhez mellékelni kell az 
utolsó iskolai bizonyítványt, családi 
e* vagyoni állapotot tanúsító igazol­
ványt és részletes önéletrajzot. A 
jelentkezőknek a kollégiumban né­
hány hetet kell tölteniök és felvételi 
vizsgán esnek át. A jelentkezéshez 
elegendő hat elemi elvégzése.

A tanulás és ellátás teljesen in- 
gvenes.

Európa második legjobb 
női csapata Békésen

Prágából látogat Békésre a „Sparta“ 
kitűnő csapata (gy nemzetközi mér­
kőzésre. Ellenfele a Békééi MÁV SE 
NB II ős csapata lesz. A mérkőzést 
a Népi Sport Bizottság rendezi s a 
tárgyalásokat mar meg is kezdték. 
A méra űzés junius 3., vagy 4-én lesz. 
Amennyiben sikerül a feltételeknek 
eleget tenni, akkor olyan propagandái 
krp Békés sportíársadalma. amilyen­
nel nem sok k zség dicsekedhetik. 
A „Spárta“ bulgáriai és jugoszláviai 
portyájáról jönne Békésre s ezenkívül 
valószínű, hogy Budapesten, vagy 
Szeged n jat.-zaná második mérkőzését

A mérkőzés — amennyiben meg­
valósul — a szomszéd országok kö­
zötti barátság jegyében fog lejátszódni, 
Így > pi:ve a sporton keresztül is a 
szomszédos demokráciák közötti jó-

Fontosabb mezőgazdasági cikkek 
kivitelével kapcsolatos tudnivalók

A Magyar Külkereskedelmi Igazgatóság közleménye
A föidmivelésügyi miniszter a 

vámkülföldre kiszállításra kerülő kü­
lönböző mezőgazdasági termények 
és termékek minőségi vizsgálatát és 
ellenőrzését rendelte el. A szóban 
forgó mezőgazdasági termények és 
termékek minőségi vizsgálatát és 
ellenőrzését a Magyar Külkereske­
delmi Igazgatóság láiia el. Eme vizs­
gálatok zavartalan lebonyolítása ér­
dekében vidéki kirendeltségeket ál­
lítanak fel. így a terüle: ünkroi tör­
ténő külfő'di szállítások ellenőrzé­
sével az Orosházai Körzeti Kiren­
deltséget bízta meg.

A kötelező minőségi vizsgálat ki­
terjed többek között az alábbi cik­
kekre : szarvasmarha, sertés, juh, 
vágóió, élő- és vágott baromti. élő- 
és lőtt vad. vágott állatok húsa 
frissen, sózva, pácolva és füstölve, 
lúd- és disznózsír, vai, sajt. túró, 
szalámi, kolbász és felvágott áru, 
libamáj- és húskonzerv, tyúktojás, 
hal, méz, gyümölcsök frissen, szá-

Tévedések elkerülése végeit közli 
a rendezőbizottság, hogy a kiállí­
táson az iparosok is résztveheínek 
népművészeti diszitésekkel ellátott 
készítményeikkel, mint erre mér 
több jelentkezés is történt.

Május 21 én a kiállítók anyaguk­
kal az elrendezés végett jelentkez­
zenek a Bérházban, a kiállítási 
termekben. Torlódás elkerülése 
miatt, akik még nem jelentkeztek, 
szándékukat Tikász István tanító­
nak jelentsék be a Kollégiumban.

Május 22-én, szombaton este 8 
órai kezdettel nyitjuk meg a kiállí­
tást előadással kapcsolatban s sz 
előadásra váltott jegyek a kiállítás 
villanyfény mellett való megtekin­
tésére is jogosít, közvetlen az elő­
adás után.

Május 23-án, vasárnap este szin­
tén másik előadás lesz a kiállítással 
kapcsolatban a képzőművészetekről 
és népművészetről vetített képekkel, 
s hasonlóképpen utána megtekinti 
a közönség a kivilágított kiállítást. 
A rendezőbizottság szórakoztatva 
akarja bemutatni a kiállítást s tani-

ritva, aszalva és szeleteit állapotban, 
gyümölcskonzervek és pulpok, zöld­
ség és főzelékfélék, vörös- és fok­
hagyma. dinnye, paprika, uborka, 
szöllő és bor, ágytól), cirokszakáll 
és etrekseprü és még számos itt fel 
nem sorolt cikkre.

A kötelező minőségi vizsgálatot a 
területileg illetékes Orosházai Körzeti 
Kirendeltség végzi. (Táncsics Mihály 
utca 56.)

Felhívjuk az Orosházi Körzeti 
Kirendeltség területén működő ex­
portőrök figyelmét arra, hogy a w.ár 
előzetesen engedélyezett mezőgazda- 
sági cikkek vámkülföldre történő 
szállítása előtt rakodási szándékukat 
legJább 24 órával a szálliiás idő­
pontját megelően távbeszélőn, vagy 
távirat utján a Körzeti Kirendeltség­
nél jelentsék be, hogy a minőségi 
ellenőrzés időben ellenőrizhető le­
gyen. illetve a szállítmány utbaindi 
tása késedelmet ne szenvedjen.

tani a látogató közönséget, hiszen 
minden kiállításnak a tanulás egyik 
főcélja. Előadások közben üdítő 
zene- és énekszámok, sőt rövid 
színdarabok is lesznek.

A kiállítás 27-én este fejeződik 
be szintén ylőadás keretében s a 
kiállítók anyagukat 28-án, pénteken 
elszállíthatják. Naponta délelőtt 
8—12-ig, délután 3—7-ig látogat­
ható a kiállítás a közönség számára. 
A megyei kiállításra jutott tárgyak­
ról Vzemély szerint intézkednek.

Népi asztali teniszbajnok­
ság pünkösd első napján

Miután megfelelő asztalokról gen- 
goskodni tudott a rendezőség, pün­
kösd első napján délelőtt 9 órai 
kezdettel a községháza 4. számú 
helyiségében rendezi meg a bajnok­
ságot. Nevezni ugyanitt lehet a 
verseny előtt.

A döntőket a junius 15. i sport­
ünnepségek keretében játsszák le.

Nevezhet, versenyezhet bárki.

Junius 5.: 
Centennáris sport, 

ünnepség
A május 1-én nagy sikerrel be­

mutatkozóit Nemzeti Sport Bizottság 
junius hó 5-én ismét nagyszabású 
sportbemutatót rendez a sporttele­
pen. Ez a bemutató — összhangban 
az Országos 48-as Bizottság által 
egyetemesen elrendelt kötelező or­
szágos spovtünnepségekkel — Béké­
sen ismét azt a célt fogja szolgálni, 
hogy a demokratikus alapokon újjá­
született testnevelés a lakosság mi­
nél nagyobb tömegét bevonja abba 
a közösségbe, amelynek célkitűzése 
nemcsak a ma már elsőrangúan de­
mokratikusan nevelő munka támo­
gatása, hdnem az abban való tevő­
leges részvétel mird a sportolás, 
mind pedig az abban való gyönyör­
ködés által.

Hála a bölcs intézkedések és elő­
adások sorának, amelyek a népi 
tömegsportot anyagiakkal és erköl­
csiekkel támogatják, ma már minden 
ember tisztában van azzal, hogy a 
sport a legnehezebb testi és szellemi 
munka után is kimondottan fel­
frissülést jelent.

Ennek a feltétlenül helyes és egész­
ség s elvnek a szolgálatába állott be 
a Békési Nemzeti Sportbizottság, 
amelv túl minden kezdeti nehézsé­
geken, a sportolóknak olyan gárdá­
jával rendelkezik, melyeknek egyik­
másik csoportja országos viszonylat­
ban is elsőrangú helyet foglal el.

Reméljük, hogy a gyönyörködőkön 
kívül az aktiv sportolók számát is 
jelentékenyen fogja emelni a Sport- 
bizottságnak a szemeink előtt kifej­
lődő munkája, amely az eddig látot­
tak alépján méltán megérdemli Békés 
közönségének legodaadóbb támoga­
tását.

Értesülésünk szerint a Sport- 
bizottság május 11-én tartott ülésén 
már összeállította a centennáris mű­
sort, amely változatosságban és szép­
ségben felülmúlja a legutóbbi be­
mutatót. Nagy súlyt is helyezett a 
bizottság arra, hagy a műsor ne a 
május 1 i ünnepség részbeni meg- 
ismét'ése legyen, hanem merőben uj, 
Békésen eddig még nem rendezett 
versenyszámok és bemutatók kerül­
jenek az igényes közönség szeme 
elé.

A részletes műsort lapunk május 
havi utolsó számában fogjuk közölni.

L. Gy.

Május 22-én nyílik meg a békési 
népművészeti kiállítás

Halálra Ítéltek 
egy békési keretlegényt

Csökmei Gábor békési föidmives, 
aki mint keret'egénv teljesített ka­
tonai szolgálatot, 1944 szeptember 
havában résztvett abban a nagysár- 
mási vérengzésben, amelynek 126 
üldözött áldozata lett.

Csökmei Gábor is az igazságszol­
gáltatás kezére kerüli s a Népbiró- i

ság halálra Ítélte. Csökmei Gabor a 
halálos ítéletet megfellebbezte.

A napokban hirdették ki Csökmei 
Gábor előtt a legfelsőbb birósáj 
ítéletét, amely a halálos ítéletet 
helybenhagyta.

Csökmei Gábor kegyelemért fo­
lyamodott.

Nyiittér
Ezen rovatben kezűitekért sem a szer­
kesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal 

felelősséget.

Perei István és társai ellen közel­
látási veszélyeztető bűncselekményért 
a szegedi uzsorabiróság külön tanácsa 
1948 február 11-én B. III. 1216 1948.
5. szám alatt hozott Ítéletével Szalontai 
János Békés, VIII. kér. 48/81. sz. 
vizesfási lakost közellátást veszélyez­
tető bűncselekmény bűnpártolása, 
vagyis elősegítése vétség elkövetéséért 
6 és félhavi börtön, 1 havi lakás­
helyétől kitiltás, 3 évi hivatalvesztés 
és 3 évi politikai joggyakorlás fel­
függesztésére ítélte.

Az itelet kihirdetés utján azonnal 
jogerőre emelkedett.

A közellátás érdekeit veszélyeztető 
bűntett miatt Ilegyesi Ferenc békési 
lakost a szegedi munkásbiróság 6 
hónapi börtönbüntetésre, a község 
területéről 1 havi kitiltásra, politikai 
jogainak 5 évi időtartamra való fel­
függesztésére és az Ítélet szövegét 
saját költségén újságban való leköz- 
lésre Ítélte jogerősen.

Radnóti Márton tskereskedonsl
Békés, Bei-éayi-át 4. sz. alatt

épületfa, deszka, léc, fűrészelt fák
minden méretben. Cserép, tégla, ftféSZ,
szigetelőanyagok, tüzelőanyagok
minden mennyiségben állandóan kaphatók.
Tüziía és szén előjegyezhető későbbi szállításra is W
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1948. május 1.
Mi az igazság ?

\ Nemzeti Bizottság foglalkozóit 
május 1-i jelképes felvonulás ki­

értékelésével. Megállapítja, hogy úgy 
a szakmák. mint általában a részt­
vevők igen jelentős számmal vonul­
tak fel Nem lehet azonban figyel­
men kivül hagyni, hogy a sehova 
nem tartozók száma még mindig 
igen nagy volt. Politikai szempont­
ból nem tartjuk kielégítőnek a bíráló 
bizottság működését. Ugyanis jel­
képesen a dolgozók vonultak fel. 
Éppen ezért nemcsak művészi szem­
pontból, hanem az egyes szerveze­
teknek anyagi, létszámbeli és az 
3jolt lehetőségek és körülmények 
gondosabb figyelembevételével az 
elbírálás másképpen is alakulhatott 
volna, (mert pl. a kubikos a talics­
kája mellé nem hozhatta fel a kö­
röspartot) voltak szakmák, amelyek 
a hároméves terv sikerét, a reakció 
végleges visszaszorítását igen ötle­
tesen jelképezték. — Természetesen 
tudjuk azt, hogy még mindig vannak 
olyan elemek, akik az ilyen jel­
képeket nem szívesen látják.

Kívánatosnak tartja a Nemzeti 
Bizottság, hogy a következőkben 
az arra illetékesek a bíráló bizott­
ságot a nép kívánságának meg­
felelőbben állítsa össze.

Békés, 1948. május 13.
A békési Nemzeti Bizottság.

SZABÓ-IPAR
körébe tartozó munkaszükségletét 

szakszerűen és pontosan 
elkészíti

Megyeri szabómester
Kossuth-utca 9.

Erdei Ferenc
beszélt a békéscsabai szovjet-magyar 

kulturhét megnyitásán
Békéscsabán a Magyar—Szovjet 

társaság a két nép barátságának el­
mélyítésére kuiturhetet rendezett. 
A kulturhét megnyitó diszgyülésén 
Erdei Ferenc, a Nemzeti Paraszt- 
párt főtitkára mondott beszédet.

Hangsúlyozta, hogy ha valahol 
folytatását lehet keresni az európai 
történelem legszebb hagyományainak, 
akkor azt itt lehet megtalálni Europa 
keleti részében. Mig nyugaton a 
szabadság csupán jelszó, nálunk 
valósig. Ugyanis a szabadsághoz 
nem elegendő kimondani a jog- 
egyenlőséget, a szabadság csak ak­
kor ér valamit, ha gazdasági alapja

van. A nyugati demokráciák gazda­
sági alapja a kapitalisták hatalmát 
biztosítja, minálunk a dolgozók 
széles társadalmát. S míg nálunk s 
egész Kelet-Európábán uj világ épül, 
Nyugat-Európában és Amerikában 
a kapitalizmus önvédelemre rendez­
kedett be.

— Mi tehát nemcsak azért aka­
runk szoros barátságban élni a 
Szovjetunióval, mert szomszédunk, 
hanem azért is, mert a Szovjetunió 
is ezt az uj világot építi s ennek 
az uj világnak legbiztosabb őre, — 
fejezte be beszédét nagy lelkesedés 
között Erdei Ferenc.

Meghívó
A Békésvármegyei Állattenyésztő 

Egyesület 1948. május hó 23-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor Oros­
házán, Előd-utca 1. szám alatti 
székház dísztermében rendes évi 

közgyűlést 
tart, melyre az egyesület tagjait 
tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. Beszámoló az Egyesület 1946/47. 

évi működéséről.
3. Számvizsgáló-bizottság tagjainak 

megválasztása.
4. 1947. évi zárszámadások bemu­

tatása és jóváhagyása.
5. 1948. évi költségvetés ismertetése 

és elfogadása.
6. Tagdíjak újabb megállapítása.
7. Előterjesztések.
8. Indítványok.
9. Elnöki zárszó.
Az Egyesület zárszámadását és 

mérlegét a t. tagok a közgyűlést 8 
nappal megelőzően az Egyesület he­
lyiségében megtekinthetik. Az Egye­
sület közgyűlésén csak olyan indít­
ványok tárgyaihatók, amelyek a 
közgyűlést megelőzőleg legalább 3 
nappal beérkeztek az Igazgatósáéhoz.

Felhívjuk az Állattenyésztő Egye­
sület tagjait és az érdeklődőket, minél 
nagyobb számban jelenjenek meg a 
közgyűlésen.

Gyula. 1948 május hó 8.
Szász Ferenc

m. áll. gazdasági felügyelő, 
ügyvezető igazgató

megnyílt
a Décseri csárda 

paradicsomkertje
Naponta budapesti 

elsőrangú zenekar vendégszerepei!
Szolid árak!
2-ig nyitva!

Autóbuszjárat j
a békési tanyákon
A Magyar Vasúti Forgalmi Rt. 

autóbusz üzeme autóbusz járatait 
megnyitotta Debrecen, Komádi, 
Vésztő, Gyula és Szeged között.

Különösen fontos Békés község 
keleti ^ határrészére vonatkozóan, 
hogy az autóbuszjárat a rosszerdei 
tanyák, tarhos-dobozi ut eiágazódás 
és Bélmegver érintésével Gyula, 
Békés és Okánv között is közieke 
dik éspedig: Vésztő, Okánv irá­
nyába Békés községházától 13’52 
perckor ir.dul, Gyula irányába pedig 
7 42 perckor.

Az autóbuszjáratok megindulása 
Békés község közönsége érdekében 
nagyjelentőségű. Ezért felkéri a 
község elöljárósága a lakosságot, 
hogy szükség esetén az autóbusz­
járatot vegyék igénybe. Békés és 
Gyula között már korábban is járt 
autóbusz, de az utashiány miatt az 
üzem kénytelen volt a járatot be­
szüntetni.

Az autóbuszüzem részletes menet­
rendje a községháza hirdetőtábláján, 
a Fogyasztási Szövetkezet és a 
Bélház-vendéglő kirakatéiban bárki 
által megtekinthető.*

Árverés
A Körös-Tisza-Marosi Ármentesitő 

Társalat közhírré feszi, hogy a tár­
sulat békés-bábockai szakaszának

gátkaszálóit
a helyszínen tartandó árverésen azon­
nali készpénzfizetés mellett bérbe adja. 
Az árverés május 21-én/p énteken 
reggel 7 órakor kezdődik a védtöltés 
7000 folyóméterénél és halad Békés 
felé a békési Éíőviz-csatorna zsilipéig.

Köszönetnyilvánítás
_ Mindazoknak, kik felejthet* tlen 
I jó feleségem, édesanyánk és nagy- 
I anyánk

Hajnal Gáborné
sz. Berecz Juliana

I temetésén megjelentek, koporsójára 
I virágot helyeztek és részvétükkel 
I mély fájdalmunkat enyhíteni igye- 
I keziek, ezúton mondunk hálás kö- 
I szünete . ■

A gyászoló család j

BESZÉL AZ OLVASÓ
Változnak az idők, de nem 
változnak egyes emberek

A felszabadulás óta gyökeres vál­
tozások történtek hazánkban és 
Békésen is. Törvények biztosítják 
a munkások és tanoncok jogait. De 
mindezek ellenére, vannak még 
tanonctartó iparosok, akik nem 
hajlandók tudomást szerezni a már 
megtörtént és folyamatban lévő 
gyökeres változásokról. Vannak 
mesterek, akik úgy gondolják, hogy 
rájuk nem vonatkozik a törvény és 
a 8 órás munkaidő helyett napi 
13—14 órát dolgoztatnak alkalma­
zottaikkal, bár a törvény világosan 
kimondja a 8 órás munkaidőt és 
csak indokolt esetben enged meg a 
szakszervezetek hozzájárulásával ta- 
noncoknál heti 8, segédeknél heti 
12 túlórát. A túlóráért viszont tul- 
óradijat kell, hogy fizessen a mester, 
nem pedig 5—10 Ft heti bért 

. — tanoncoknál — mint egyes mes­
ter urak teszik.

Helyesnek tartan4m, ha az Ipar­
testület vezetősége, mint az önálló 
iparosok összefogó szerve, kivizs­
gálná és sürgősen megszüntetné 
ezeket a visszaéléseket. s. ó.

Békésre hazatért 
hadifoglyok névsora

Szabó István Békés-Földvár, Kiss 
János 1922, Kiss János 1914, Kürti 
László 1916, Ke vési Kálmán 1926, 
Horváth László 1912, Fekete János 
1918, Vétési János, Pankotai János, 
Farkas István 1913, Pocsai Gábor 
Andor-utca, Farkas István, Buzi 
János, Szabados István, Buzi István, 
Fekete János, Komlódi Mihály 
Iskola-utca 3.

Gyűjtsük
a hulladékpapirost

Papírgyártásunk a felszabadulás 
óta ugyan rohamosan emelkedett, 
azonban nyersanyaghiány miatt még 
mindig nem tudja a kívánt mérték­
ben a szükségletet fedezni. Ezért 
gyűjtsük a papírhulladékot, mert 
ennek felhasználásával megfelelő 
mennyiségű uj papirost kapunk.

Legolcsóbb árban beszerezheti
tüzelőanyag szükségletét
Legjobb szénfajták
Száraz akác és bükk tűzifák
Mész és cement állandóan raktáron

mjr - « fKK ' 1 építésiéstü/elflanyaíüzlctehenMegyeri tMeaer) Kossuth u. 35. [»....un»-*, -.m

— Református istentiszteletek 
sorrendje pünkösdkor. Püakösd 
első napján : délelőtt 9 órakor isten­
tisztelet és urvacsoraosztás. Prédikál 
Gönczy Sándor, ágendázik Balogh 
Mátyás Délután 3 órakor prédikál 
Erdei Ferenc legátus. — Pünkösd 
második napján délelőtt 9 órakor 
és délután 7 őrskor prédikál Erdei 
Ferenc legátus. — Külterületen 
prédikálnak és úrvacsorát osztanak : 
Pünkösd első napján : Rosszerdőn 
és Magsárban Nagy Lajos, Békés- 
Földváron és Pecén Fágeresi László, 
Kógyescsaíárbm és Szécsénykertben 
Vágó István, Berkén és Ludadon 
délután 3 érakor dr. Szabó Lajos, 
Gyurban és Kamutkerten Boros 
János. Pünkösd második napján : 
Borosgyánban és Törökszigeten Nagy 
Lajos, Békés-Földváron és Pecén 
Vágó István, Rosszerdőn és Diteren 
Egered Lász ó, Békés-Erdőn fél 9 
órakor, Vizesfáson fél 11 órákor 
dr. Szabó Lajos, Kamutpusztán és 
Négyegyenes dűlőben Boros János.

Rendelőmet Szántó Albert-utca 
8. szám alá helyeztem át. Dr. Békési 
Károly.

x Eljegyzés. Dr. Első Ferenc 
orvosszázüdos és felesége Baglyossy 
Emilia leányát, Máriát eljegyezte 
(B. Szeperd) íványi J. József (Békés.) 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Pályázat próba-pénzügyőri 
állásra. A pénzügyminisztérium pá­
lyázatot hirdet 300 próba-pénzügyőri 
állásra. Javadalmazás a XIí. fizetési 
osztálynak megfelelő. Pályázhatnak
18— 24 éves katonaviselt, legalább 
négy középiskolát végzett nőtlen 
egyének. A pályázati feltételek a 
békési pénzügyőri szakaszon meg­
tudhatók.

— A HONSz békésmegyei és 
gyű ai csoportja pünkösd másodnap­
ján délután 2 órakor Gyulán az 
Erkel Ferenc színházban konferenciát 
tart. Ezzel kapcsolatban pünkösd 
vasárnap délután 2 órakor megbe­
szélést tartunk a HONSz Otthonban. 
Ötös bizottság.

x Meghívó. A békési egységes 
tűzoltóság május 16-án, pünkösd első 
napján este 7 órai kezdettel nép- 
bálat rendez a Bérház nagytermében. 
A legjobb táncosok díjazva lesznek. 
Jó zenéről gondoskodva van. Kér­
jük a közönség szives pártfogását. 
Rendezőség.

x Magánalkalmazottak május hó
19- én délután 6 órakor a szakszer­
vezeti vezetőkkel vezetőségi gyűlést 
tartanak A Villamosmütől és a Rizs­
hántolótó! összekötők beküldendők. 
Elmarddás irásbelileg igazolandó. 
Kimer József elnök.

x A Kereskedelmi Kör értesíti 
tagjait, hogy 1948. május 18 án 
(kedden) este 7 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart. Ennek keretében az 
adóhivatal részéről Almási János 
adótiszt tart tájékoztató előadást. 
Minden tagunkat elvárjuk saját 
érdekében is. Vezetőség.

x Cukorrépatermeiők figyel­
mébe ! Nagymennyiségű pétiso ér­
kezett. Minden termelő korlátlan 
mennyiséget kaphat. Csapó László 
cukorgyár! megbízott.

x A Borosgyáni Vadásztársa­
ság uj tagokat vesz fel. Jelentkezni 
Csabai-ut 32. sz. alatt lehet.

x Feleséget keresek. Egy 10 
holdas földes gazdálkodó olyan fe­
leségei keres, akinek vo na egy kevés 
vagyona, amely a gazdaság kibőví­
tésére lenne fordítva. 20—40 éves 
nők írjanak. Cim a kiadóban.
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^ iH)i^T Bölcsőtől a koporsóig
KOSÁRLABDA 
B MÁV—Szegedi EAC 29 12 

(17:10)
Békés. NB II bajnoki. Női.

A B. MÁV NB II-ős csapata vá­
rakozáson felül szerepelt. E-y hét 
alatt ez volt a harmad k csapat, me­
lyet legyőzött s ezen cs -p tok között 
volt a~ Testne velési Főskola és a 
BSzKRT c-apata is.

A szegedi csapat vo í a táblázat 
szt-rint a legerősebb, mely a negyedik 
helyen állt s ezt a csapatot szinte 
letépte a békési együttes. Aki ismeri 
a MÁV leányok edzési módszerét és 
pontosságát, az ezen nem csodálkoz­
nál. A rendszeres edzés következtében 
olyan formába lendült a csapat, hogy 
a hátralévő három mérkőzés meg­
nyerésével esélye lehet az NB I.-be 
való bejutásra.

A csapat minden egyes tagja a 
legjobbat nyújtotta. Góldobók : O.o z
10, *Tóth 8, Andrékó 8, Baji 2 Kecs­
kés 1.
LABDARÚGÁS
BMSE—Békéscsabai MÁV 2 : 1 

(2:1)

I. o. bajnoki.
Értékes győzelmet aratott a BMSE, 

melyre igen nagy szüksége is volt. 
A BMSE lelkesedése különösen a 
második félidőben volt nagy, amikor 
teljes erőin dobással feküdtek a küz­
delembe. Perdi II. r mek játéka, ki­
tűnő labdabr adása dicséretet érdemel, 
mely nagymértékben hozza árult a 
csapat j > szerepléséhez. Különben az 
egész csapat dicséretet érdemel. Ila 
igy küzdenek, akkor a csepat meg­
szerezheti azt a pont menry it éget, 
amely a bennmaradáshoz szükséges.

Gerendás—BMSE II. 6: 0 
Doboz B. MÁV 2: 1 

TORNA
A ref. gínsn. tornacsapatának 

diadala Budapesten
Vasárnap tartó*tak meg Budapesten 

az 1947—48. évi országos tornász­
kongresszust. melyen a békésiek sze­
rezték meg több számban az első 
dijat a III. osztályú versenyben.

Magyaréra? ág 1947—48. évi közép­
iskolás III. oszt. tornászbajnok-csa- 
pata : I. Békési ref. gimu. 208 7 pont
11. egri Cisztercitái gimn. 208 pont.
III. Pap-i ief. koli. 205-5 pont. IV. 
Egri áll. Dobó. V. Újpest.

Összetett egyéni versenyben baj­
nok : Biró László Békés, második 
Petrovszki Pál Békés.

Bíró László lett az első a nyújtón, 
korlaton, müszabad gyakorban, má­
sodik szekrény ugrásban. Petrovszki 
Pál második a műszab. gyak.
ATLÉTIKA

A szegedi taukerület 1947—48. évi 
atlétikai bajnokságain és békésvár­
megyei vaudorzász.ós versenyen a 
békési ref. gimnázium tanulói a kö­
vetkező eredményeket érték J :

Su*ydobás csapatversenyben. T*. he­
lyezés. Di zkoszdobás. I. helyezés. 
Magasugrás. II. helyezés. Távo ugrás. 
III. h.iyezés. Gerelyhajitás. II. he­
lyezés.

Egyéniben: Magasugrás I. 
Tűz Ferenc 175 cm. Súly dobás. I. 
Túsz Fere e 11 68 m. Diszkosz. I 
Csomar Imre 31 40 cm. II. Bereczki 
Gábor. Gere'ydobas. IV. Szöllősi Imre 
38 50 m. Tavolugrás. III. Túsz Ferenc 
5 72 m. Rúdugrás. I. Kiss Sándor 
280 m.

Pünkösdkor az országos versenyen 
vesznek részt Budapesten a békési 
atiéiák. Reméljük, hogy Békés színeit 
méltón fogjak képviselni diákat'é-

A Bcrház éttermében szom­
baton este HALVACSORA.

Születtek: Szabó Lajos— 
Viczián Zsófiának fia Lajos, Németh 
Gábor—Szike Zsuzsannának fia Gá­
bor, Hajnal Margitnak leánya Ilona, 
Bereozki Gá^or-D. Varga Julianná­
nak fia Gabor, Püski Gabor—Kiss 
Annának leánya Anna, Kollár József— 
Kiss Erzsébetnek fia István Ferenc, 
Püski Imre—Poszt Annának leánya 
Anua Mária, Fekete Imre—Bogos 
Annának fia István, Fábián János— 
Kelemen Zsuzsannának fia Mihály, 
Püski Gabor—Pocsai Rózának leánya 
Róza Katalin, Koosor Sándor—Pásztor 
Zsuzsannának fia Sándor János, 
Kovács Imre—Mészáros Mártának 
leánya Ilona. Kertész Mihály - Berecz 
Juliannának fia Mátyás Gábor, Békés 
Ferenc—Takács Máriának leánya 
Anna, Lipcséi Gábor—Nemes Mariá­
nak fia Sándor, Oláh Gábor—Dávid 
Sárának fia Sándor, Biró Gábor —L. 
Fazekas Erzsébetnek ic-ánya Erzsé­
bet. (204)

Házasságot kötöttek: 
Ilyés Sándor Csonka Annával, Czira 
István Mucsi Juliannával. (60)

Moghaltak: Kiís Gáborné 
Polgári Eszter 2$ éves, Sánta Ferenc 
3 hetes, özv. Rüli Gusztávné Novak 
Margit Gizella 71 éves, özv. Nagy 
Sandomé Molnár Julianna, C-iga 
Jánosné D. Varga Anna 78 éves, 
Gábor Imre 63-éves, Tyukodi Gábor 
61 éves, Ardeieán Gábor 80 éves, 
Tóth Józsefné Bálázs Rozália 71 éves, 
Kiss Sándorné Kovács Sara 62 éves, 
Fazekas Irén 18 napos, Somiyai Mi­
hály 15 hónapos, Pocsai Julianna 18 
éves. 1134)

Árverési hirdetmény
A Ilosszufoki Árrocntesitó Társulat 

folyó évi május hó 18—21-én nyilvá­
nos árverésen eladja a Kettős-Körös 
jobbparti és a Sebes-Körös halparti 
töltésének

anyafíílermését.
A vételár azonnal készpénzben fi­

zetendő. Az árverés az egyes szaka­
szokon az alábbi időpontban lesz 
megtartva :

Május hó 18-rn, kedden reggel 8 
órai kezdettel a povádi lejárótól a 
hármas szivattyúig, majd onnan a 
Hármas Körös torkolatáig.

Május 19-én, szerdán reggel 8 órai 
kezdettel a Sebes-Körös meu»én a 
a Harmas-^Örös torkolatát1 a fok- 
közi szivattyúig.

Május 20-án, csütörtökön reggel 8 
órai kezdettel a dióéri szivattyútelep 
tol a vésztői társulati őrházig, n-ajd 
folytatólag a Sziléri malomtól az oká- 
nyi határig. A Sziléri malomhoz kb.. 
11 órára ér a bizottság.

Május hó 21-én. pénteken reggel 8 
órai kezdettel a Kettős-Körös mentén 
a povádi lejárótól felfelé Szsnazugig.

Békés, 1948 május 11.

— A héten a Kovács-patika 
tart éjjeli szolgálatot.

Ziegler Károly sk.
ig.-főmérnök.

bB éké •*“ M
Szombaton 7 és 9* órakor, vasárnap és 

hétfőn 3, 5, 7 és 9 órakor
Botrány a túlvilágon
Rendkívül izgalmas amerikai film. 

Kedden 7, 9 órakor kelten egy jeggyel
Táncosnő

Orosz film.

Szerein és csütörtökön 7 és 9 órakor
Bűnös nő

Mély Szerelmet megrázó tragédia.

Iloliósv Adorjánná FM. eng. ingat­
lanforgalmi iroda, pénzkölcsönközvo- 
titö és hirdetési vállalat közleményei. 

Békés. Telefon : 71.

ELVDÓ HAZAK. Tátra 1. Petőfi 
82. 104/1. Körösi Csorna 4. 11. 38. 
Szamos 18. Hargita 16.46. Teleki 115. 
AsftiVos 31. 67. Ilsjnal 25. Teleki 65. 
Draga 8. 9. 45. 65. Gát 10. Kurta 13. 
Révész 2. llözsö 21. Iskola 12. Kikötő 
2. 11. Rulhermere 34. 72. 81. Irányi
11. 29. Árpád 8. Kastély lO.Csap 14.

’■ felereszd. Varadi 28. Szív 4. Keseriisor 
2 5. Hosszú 45. Bethlen 10. Sirály 17. 
Kispir.ee 81. Damjanich 16.18. Kopa-z 
43. Pusztaszeri 21. 40. 48. Legelósor 7. 
Berényi 51. Babilonsor 7. 29. Pesti
12. 24. Lengyel 34. Dankó 2. Da­
rányi 5. Magyar-utca 15. Prágai 23. 
Kinizsisor 19. Egyenes 15. Báthory 27. 
Fecske 2 Kölcsey 50. Lánc 33. Zsi­
nór 2. Szendrey 2 Rákosi Jen*- 73. 
Kalászsor 4. Szabadkai (Madách-ház.) 
Csirái 3. Kemény 4. Jézvermikert 12. 
Gyöngy 4. Békés-Földváron Honvéd 
ute. 3. 13. Kastélyzug 4.

ELVDÓ ÜZLETHÁZAK. Malom 1. 
Szécsénykert 69/1. Vadász 34. Berényi 
35- 37. Kossuth 12. 20. Csabai 60. 
Kölcsey 1. Csatárkert 33. Dankó 13.

ELADÓ HÁZHELYEK. Drága 60. 
Ilargitia 24. Körösi Csorna 40. Gát 7. 
Tátra 18 Maira 20. Tompa 12 14. 
Nagvatadi 13. 34. 67. Attila 13. Hu­
nyadi 10. Kölcsey 13. Büfoki ujosz- 
tas 67. M él megy erén Aradi 7» Bekés- 
Földváron Duna 10. Mayer 10.

ELADÓ KERTEK. Szócsénykert- 
ben 350 négyszögöl, Nagykerthen 150, 
700, 600, 1020 es 2219 négyszögöl. 
Malomasszony kertben 300, 400, 463, 
961 és 1026 négyszögöl.

ELADÓ KERTEK TANYÁVAL. 
Décserikertben 2 kishold, Jégvermi- 
kertben 1442 négyszögöl, Szécseny- 
kerthrn 8U0 négyszögöl.

ELADÓ FÖLDEK. Rosszerdőn 5 
kishold, Vizeshánombau 2 kishold, 
Vizesf son 1 és 1 kfshold. Fehéihaton 
11/2 kishold, Cseroimányon IV* és 3 
kisho'd, Törzsökösben IV*, IVa, 2, 3, 
3 kishold, Bélm^gyeren 10 ki-hold, 
Délóban 4 kishold, Raktár dűlőben 3 
kishold, Povádon 4 kishold, Bánom­
ban 16 kishold Uí-y azonban, hogy a 
vevő a másik 16 kishold tanyával 
huzamosabb időre bérbe veheti. Föld­
váron 13V* kishold, Hidasba*on 6Va 
kishold. Balatonban 3 kishold,Sovány­
háton 7 és 20 hold, Tarafün 26 kis­
hold, Kamuion 3 kishold, Búrok bau 
11 és 19 kishold, Borostyánban 2V*f 
8 és-8 kishold, Gerlan 20 kishold, 
mely öntözésre alkalmas, Bányádon 
8, 29 kishold.

ELADÓ TANYÁSINGATLÁNOK. 
Turhosi kövesül mellett 5 kishold 
(Szűcs tanya), liidashátou 20 kishold, 
Gerlán 40 kishold, gyönyörű tanyával, 
öntözésié, vagy bolgárkertészetre 
igen alkalmas s esetleg több parcel­
lában is eladó. Sovány háton 50 kis­
hold, Köröstarcsán az állomás mellett 
15 kishold, Köröslaiányb-m 53 és 56 
kishold.

Festéket
csak szaküzletben vásároljon!

Kocsifesték, zománc- és bútor­
lakkok, porfesték minden színben, 
prima minőségben, ecsetek és me- 
szelők nagv választékban kaphatók
Beliczay Jenő vaskereskedőn éL

Szombaton 7 és 9 órakor 
Pünkösd mindkét napján 3, 5, 7 és 9 

órakor a legizgalmasabb amerikai 
gengszter-történet kerül bemutatásra:

Alvilág végnapjai

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor

Fekete lovag
Egy film, amely minden kritikát kibír. 

Izgalmas, idegfeszitő !

Apróhirdetések
Villanyégők és villanyszerelési 

anyagok Nyeste vaskereskedőnél,
Kovács László értesíti a lótartó 

gazdákat, hogy fekete Nónius jegy- 
telen ménjével a fedeztetést meg­
kezdte Vili. kér. Csarnahely dólói it 
menti tanyáján, közel a városhoz. 20

Sírköveseknek, vagy asztalosoknak 
egy nagy márványlep eladó IV. kér. 
Kereszt-utca 24.

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás­
mester.

Keresek a főtér- n lévő üzletemhez 
közoleső lakást BÉRBE, esetleg ké­
sőbbi megvételre. Cim a kiadóban.

GUMI BÉLYEGZŐ KÉT szép kivi­
telben, prima anyagból rendeljen 
Hajdú Lajosnál Békéscsaba, V. kér. 
Tompa utca 19._______ ’________ 21

A békési Petőfi Vadásztársaság 
tagokat vesz fel a 6-os számú terü­
letére. Jelentkezni lehet május 25-ig 
Pusztai János elnöknél VII. kér. 332

Gumibélyegzök megrendelhe­
tők a békési Petőfi-nyomdában.

Drót kerítés kapható Harmati Sán­
dornál Szánthó Albeit-utca 11.

429 négyszögöles kert a Mh lom­
asszony kertben eladó. Bővebbet V.T 
Berényi-ut 17.___________________

Ifj. Szathraári Sándornak Bélme­
gy eren a Beszterczei-u ca 1. sz. alatti 
haza eladó.

Eladó egy Remin y ton Portable 
táska írógép. Érdeklődni a kiadóba* 
lehet. 

Dohányp.dsnta eladó. Érdeklődni 
lehet I., Drága-utca 2 szám alatt.

fia lakását szépre akarja festetni, 
keresse föl Molnár szobafestőt Csabái­
ul 16. szám alatt.

Eladó márvány mozsdó, kredenc, 
faragott asztal, fotelt, csillár. Cim a 
kiadóban.

A fenti ingatlanok eladására irodámnak 
kizárólagos eladási megbiza ása van és igy 
ezen ingatlanok bá'melyikét csakis irodám 
közbenjöítével lehet megvenni. Miért is 
kérem a venni szándékozó ügyfeleket, hogy 
bővebb felvilsgositás végett irodámat fel­
keresni szíveskedjenek.

Traktort keresek bérbe vagy felesbe 
nyolcas cséplőmböz. Tömösközy Bé­
kés, Hargita-utea 15.

Elhdó egy 5—10 HP benzinmotor 
V., Nagyatádi utca 10.

teJb T
átvesz

hatósági áron (beszolgáltatást is) 
minden mennyiségben az OMTK 

békési telepe
IV., Tótli-uíoa 1. sz,

Vght. sz. 82-1948. Pk. 1077.1948.

Árverési hirdetmény
Dr. Fábián Károly végrehajtató 

javára (dr. Durkó Ferenc ügyvéd által 
képv.) 1200 forint tőke és jár. erejéig 
1948 május hó 29. napjan délelőtt 
órakor Békésen, IV. kér. Kossnth- 
utca 20. szám alatt a békési jbíróság­
nak 1948—1077. sz. végzésével el­
rendelt végrehajtás során lefoglalt és 
3000 forintra becsült ingók, ugymiut: 
szövőszékek biróilag elarvereztetnek. 

Békés, 1948 április 27.
Andrékó Árpád

bir, végrehajtó.

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lapj*. 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő : Püski Sándor dr.

relelős kiadó: Hegyesi János. 
Sxerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
Telefon: 53.

Hirdetésetet felveszünk péntek d.e. 10 ór*M 
Előfizetés dija egy negyedévre 7 20 fermt 

Ara példányonként 60 fillér. 
Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békés


